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Protokoll der Seniorenbeiratssitzung am 
19.08.2025 
 

 

Top 1:  Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

Der Vorsitzende Herr Helmut Dahleke eröffnet um 9.10 Uhr die Seniorenbeiratssitzung und 
begrüßt die anwesenden Seniorenbeiratsmitglieder, das Ratsmitglied Herr Gerd Ebsen, den 
Gast Gerrit Köster sowie den Mitarbeiter der Stadtverwaltung Heide Herrn Paczkowski und 
stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Der Vorsitzende Herr Helmut Dahleke teilt den Anwesenden mit, das von der Sitzung eine 
Audioaufnahme gefertigt wird.  

 

Top 2:  Beschluss über die Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird ohne weitere Zusätze genehmigt.  
 

Top 3:  Genehmigung des letzten Protokolls 

Das Protokoll der Seniorenbeiratssitzung vom 15.07.2025 wird genehmigt. 

 
Top 4: Bürgerfragen 

Keine. 

 

Top 5:  Wahl eines neuen Beisitzers  

Nach kurzer Diskussion wurde Herr Jörg Pirrwitz vorgeschlagen und danach einstimmig 
gewählt. 
Herr Pirrwitz nahm die Wahl an. 

 
Top 6:  Bericht des Vorsitzenden 

a) Nachbetrachtung „Fahrt ins Blaue“  
Überwiegend gab es positive Resonanz zur Fahrt. 
Leider konnte das Herrenhaus nicht vollständig besichtet werden und die Anzahl sowie 
der Zugang zu den Toiletten wurde bemängelt. 

b) Delegierte Mitgliederversammlung LSR ( Meldung an LSR) am 10. Oktober 2025 
Als Delegierte wurden der Vorsitzende Herr Dahleke und Herr Stollberg gewählt. 
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c) Offene Fragen…..Raumbuchung zusätzl. Vorträge, Rindenmulch Sportgeräte Neue 
Anlage, Stand Pavillon SB, Schachfeld Neue Anlage 
 
Raumbuchung für die zusätzlichen Vorträge wurde vorgenommen 
 
Rindenmulch Sportgeräte ist als Anfrage beim Bauhof noch nicht beantwortet worden 
 
Pavillon ist in der Bestellung 
Versicherungsschutz für den Pavillon bei Lagerung ausserhalb der Stadträumlichkeiten 
ist nicht gegeben. Lagerung erfolgt in Räumlichkeiten der Stadt. 
 
Schachtfeld, Neue Anlage müsste gereinigt werden. 
Bitte beim Bauhof beantragen 
Es ist wünschenswert, dass das Schachfeld öfter genutzt wird. 
 
d) Schließung Reisezentrum Bahnhof Heide (Pressemitteilung) 
Bitte an die Heider Politik (Ausschuß Wirtschaft und Tourismus, Stadtrat), sich mit diesem 
Thema zu befassen, damit eine Versorgung der Senioren weiterhin gewährleistet wird. 
 
  

Top 7:  Berichte aus den Ausschüssen 

1. Herr Gerd Ebsen berichtet von der Eröffnung der Skaterbahn (siehe auch Artikel DLZ) 
 

2. Herr Helmut Dahleke 
Teilnahme an der Ratsversammlung und dem Haupt und Finanzausschuss 
Inhalt siehe Niederschriften der Ratsversammlung und des Ausschusses 
Keine speziellen Themen für den Seniorenbeirat enthalten. 
 

3. Herr Stollberg 
Teilnahme am Bauausschuß 
Inhalt siehe Niederschriften der Ratsversammlung und des Ausschusses 
Keine speziellen Themen für den Seniorenbeirat enthalten. 
 

4. Bericht Frau Heidrun Knape-Schaaf von der Radiosendung beim OK Westküste 
Vorstellung von Herrn Bernd Mathiszick 
 
 

Top 8: Besetzung der Sprechstunden des SB am 01.09.2025 um 10 Uhr im Foyer des 
Bürgerhauses 
 
Besetzung: Frau Bauer und Frau Kuhnert-Schmale   
 
 

Top 9: Nächste öffentliche Sitzung des SB am 16.09.2025 um 9 Uhr Bürgerhaus im 
Klaus- Groth Saal 

Durchgeführt wird wie geplant 
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Top 10: Verschiedenes 

Leider keine Besucher beim Seniorensprechtag am 04.08.2025 

Dithmarschentag 
Pavillon wird am Freitag von Herrn Stollberg bei Herrn Paczkowski abgeholt und am 
Samstag zum Aufbau hingebracht. 
Teilnahme : Herr Stollberg, Herr Dahleke, Frau Bauer, Frau Kuhnert-Schmale, Herr Bustorff,  

 

 

 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt der Vorsitzende die öffentliche 
Sitzung um 10.30 Uhr. 

 

 
 

 

 
 

 

 
 
Gez. Holger Stollberg                                                            Nachrichtlich: 

(Schriftführung)                                                                      Helmut Dahleke, Vorsitzender 
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Feststehende Termine 

Öffentliche Seniorenbeiratssitzungen 
3. Dienstag im Monat um 9 Uhr überwiegend im Bürgerhaus  
(siehe Kalender Bürgerinfoportal  https://sessionnet.owl-it.de/heide/bi/si0040.asp ) 

Sprechstunde Seniorenbeirat 
1. Montag im Monat um 10 Uhr (Foyer im Bürgerhaus, Neue Anlage) 

Vortragsreihe 2025 vom Seniorenbeirat 
11. September und 11. November zusätzlicher Vortrag   60plus „Fit und mobil im 
Straßenverkehr“ 
 
Teilnahme am Dithmarschentag am 06.09.2025 

Radiosendung beim OK Westküste jeden 3. Samstag im Monat um 18 Uhr 
FM 105,2 MHz, DAB oder Internet ( https://www.oksh.de/wk/hoeren/westkueste-fm-
livestream/ ) 

Volksliedersingen am 10.10.2025 


